

INFORME DE COMISARIO REVISOR

Ambato, 25 de Abril del 2011

Señores Accionistas
DISTRIBUIDORA DE HIDROCARBUROS CORHOL S.A.

De acuerdo con las disposiciones legales correspondientes tengo el agrado de poner en nuestra consideración el presente informe relacionado con el ejercicio económico del año 2010, de la empresa Distribuidora de Hidrocarburos CORHOL S.A...

1. Cumplimiento de resoluciones

Cumplimos las obligaciones determinadas por el Art. 279 de la Ley de Compañías y de acuerdo con lo requerido por las normas legales vigentes, informo que:

El Directorio, la Gerencia y los Administradores de la Compañía, han cumplido con las disposiciones legales, estatutarias, reglamentarias y resoluciones tanto de la Junta General como el Directorio.

Las actas y expedientes de las Juntas Generales y del Directorio se encuentran en orden y correctamente archivadas. Los libros de Acciones y Accionistas de la Compañía están debidamente controlados.

2. Procedimiento de control interno

El estudio y evaluación realizada en el sistema de control interno, no presentó ninguna condición que constituya una debilidad sustancial en dicho sistema. En general los procedimientos de Control interno que se mantienen son los adecuados.

3. Registros legales y contables

Así mismo, los Registros Contables se mantienen de conformidad a los principios y normas vigentes, los comprobantes que sustentan los registros contables también son llevados de forma adecuada. Dichos registros se mantienen conciliados, no se ha identificado diferencia significativa que deba ser revelada.

La Compañía ha cumplido con todas sus obligaciones tributarias, pero se realizaron declaraciones sustitutivas por diferencias encontradas del ejercicio 2010. Las obligaciones laborales como contribuyente y patrono de acuerdo a lo dispuesto por la Ley.

El balance general y los estados de ingresos y egresos correspondientes al 2010, han sido oportunamente entregados a los señores accionistas, así como los Informes de la Presidenta. Dichos informes reflejan fielmente la situación financiera y el

resultado de las operaciones realizadas en la compañía, de conformidad con las Normas de Contabilidad y apegadas a las disposiciones legales relacionadas.

Para el desarrollo de mis actividades se prestó las facilidades y se proporciono toda la información que fue requerida por la Ing. María Augusta Ramos Contadora de la empresa y el Ing. Rodrigo Ortega Gerente de la misma en un ambiente de cordialidad con todos sus colaboradores, para el análisis e informe sobre los Estados Financieros correspondientes al ejercicio 2010 y se ha dado cumplimiento a lo dispuesto en el Art. 321 de la Ley de Compañía.

4. Análisis Financiero

La compilación del estado de resultados por el periodo que terminó el 31 de Diciembre del 2010 y con cifras comparativas del 2009 es como sigue:

DISTRIBUIDORA DE HIDROCARBOS CORHOL S.A.
BALANCE GENERAL
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2009 Y 2010

	ANALISIS HORIZONTAL			
	2009	2010	V/ABSOLUTO	V/RELATIVO
ACTIVOS				
ACTIVO CORRIENTE	50,614.94	49,484.78	-1,130.16	-2.23
CAJA	830.63	200	-630.63	-75.92
BANCOS	3,617.27	1,341.65	-2,275.62	-62.91
CLIENTES	15,087.05	5,401.82	-9,685.23	-64.20
CUENTAS POR COBRAR	16,549.92	15,032.38	-1,517.54	-9.17
INVENTARIOS	14,530.07	27,508.93	12,978.86	89.32
PAGOS ANTICIPADOS	63,623.63	75,319.20	11,695.57	18.38
ACTIVOS FIJOS	825,994.39	803,030.99	-22,963.40	-2.78
OTROS ACTIVOS	1,409.69	1,406.17	-3.52	-0.25
ACTIVOS DIFERIDOS		35,909.85	35,909.85	100.00
TOTAL ACTIVOS	941,642.65	965,150.99	23,508.34	2.50
PASIVOS				
OBLIGACIONES BANCARIAS Y FINANCIERAS	65,311.70	129,006.54	63,694.84	97.52
OBLIGACIONES CON PARTICULARES	60,222.12	30,977.76	-29,244.36	-48.56
PROVEEDORES	8,438.34	10,605.65	2,167.31	25.68
GASTO ACUMULADOS POR PAGAR	6,246.60		-6,246.60	-100.00
OBLIGACIONES FISCALES	235.52	2,366.01	2,130.49	904.59
PASIVOS A LARGO PLAZO	8,095.40		-8,095.40	-100.00
TOTAL DE PASIVOS	148,549.68	172,955.96	24,406.28	16.43
PATRIMONIO				
CAPITAL SOCIAL	615,844.00	615,844.00	-	-
APORTES FUTURAS CAPITALIZACIONES	43,300.00	43,300.00	-	-
RESERVA LEGAL	4,496.21	4,702.44	206.23	4.59
RESERVA FACULTATIVA	17,231.67	17,437.90	206.23	1.20
RESERVA DE CAPITAL	104,075.96	104,075.96	-	-
RESULTADO EJERCICIOS ANTERIORES	5,120.28	4,516.59	-603.69	-11.79
RESULTADOS DEL EJERCICIO	3,024.85	2,318.14	-706.71	-23.36
TOTAL PATRIMONIO	793,092.97	792,195.03	-897.94	-0.11
TOTAL DE PASIVOS Y PATRIMONIO	941,642.65	965,150.99	23,508.34	2.50

DISTRIBUIDORA DE HIDROCARBOS CORHOL S.A.
ESTADO DE RESULTADOS
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2009 Y 2010

	ANALISIS HORIZONTAL			
	2009	2010	V/ABSOLUTO	V/RELATIVO
INGRESOS OPERACIONALES				
Ingreso por Ventas	1,727,881.42	1,606,575.97	-121,305.45	-7.02
TOTAL INGRESOS	1,727,881.42	1,606,575.97	-121,305.45	-7.02
			-	
EGRESOS OPERACIONALES				
Costo de Ventas	1,558,684.69	1,440,225.48	-118,459.21	-7.6
(=) UTILIDAD TOTAL EN VENTAS	169,196.73	166,350.49	-2,846.24	-1.68
GASTOS				
Gastos Administrativos	86,419.61	99,764.11	13,344.50	15.44
Gastos de ventas	78,472.65	48,642.14	-29,830.51	-38.01
Gastos Financieros	33,709.27	14,375.75	-19,333.52	-57.35
TOTAL EGRESOS OPERACIONALES	1,926,482.95	1,769,357.97	-157,124.98	-8.16
			-	
NO OPERACIONALES				
Otros Ingresos	32,429.65	29.68	-32,399.97	-99.91
Otros Egresos	-	1,280.03	1,280.03	
TOTAL EGRESOS NO OPERACIONALES	32,429.65	1,309.71	-31,119.94	-95.96
			-	
	1,958,912.60	1,770,667.68	-188,244.92	-9.61
			-	
RESULTADOS DEL EJERCICIO	3,024.85	2,318.14	-706.71	-23.36

REPARTO UTILIDADES

UTILIDAD CONTABLE	2,318.14
(-) 15% PARTICIPACION TRABAJADORES	(347.72)
UTILIDAD GRAVABLE (BASE IMPONIBLE)	1,970.42
(-) 25% IMPUESTO A LA RENTA	(492.60)
(=) BASE PARA CALCULO DE RESERVAS	1,477.81
(-) 10% RESERVA LEGAL	147.78
(-) 10% RESERVA LEGAL	147.78
(=) UTILIDAD A DISTRIBUIR	1,182.25

De los análisis realizados por el suscrito en el transcurso de año, cabe mencionarse algunos aspectos, por considerarlos de interés para los señores accionistas:

- El Activo en el 2010 aumento en 2.50 %, el Activo Corriente disminuyó en 2.23%, es importante analizar el incremento de la cuenta Inventarios de 89.32% esto como resultado de un mejor flujo de caja en relación al año pasado. Otra cuenta que ha variado es Pagos Anticipados en 18.38%. El Activo Fijo aumento en \$10.645.93 esto producto de las reparaciones realizadas para el cambio de marca. Debido a que los gastos por cambio de marca ascendieron a \$35.909.85 se decidió amortizarlos en 5 años que el tiempo de duración del contrato con PETROECUADOR, por esta razón el Activo Diferido incremento en 100%.
- En el Activo Fijo está concentrado el mayor porcentaje de Activos con el 83.20% esta confirma la naturaleza de la empresa, el saldo de dicha cuenta incremento debido a la inversión en cambio de marca.
- La cuenta otros activos sufrió una disminución de 0.25%.
- En cuanto al Pasivo sufrió un aumento del 16.43% en relación al año anterior, con un aumento importante en las Obligaciones Financieras del 97,52 %, ya que se efectuaron dos préstamos que ascienden a \$120.000.00 al Banco Promérica para Capital de Trabajo. Además, se registro un decremento de la Obligaciones con particulares del 48.56%.

Del total de Pasivo el 74,60% está constituido por Obligaciones financieras y el 17.91% de obligaciones con particulares.

- Al analizar el Estado de Resultados se determino que en relación a las Ventas el rubro más importante es la cuenta Costo de Ventas que representan el 90,29%, seguido del grupo Gastos Administrativos con el 6.21%.

El decremento en los ingresos y de gastos genero una utilidad en el ejercicio de \$2318.14 que en relación al año pasado disminuyó en un 23.36% esto refleja que la situación financiera en este periodo ha desmejorado, sin embargo en este 2011 se registran resultados alentadores bruto del cambio de imagen.

- Al revisar la liquidez de la compañía la razón corriente establece que por cada dólar que la empresa debe pagar de su pasivo corriente, tiene en activo corriente \$0.02 para cumplir con sus obligaciones.

Del Capital de Trabajo se obtuvo el valor de \$5.535.36, esto significa que la compañía tiene capital libre de compromisos, es más alcanza a cubrir con sus activos corrientes sus obligaciones con sus acreedores.

- La rotación del activo total fue de 1.66, muestra como los activos totales participaron en la generación de ingresos. Demostrando una eficiencia operativa.

La recuperación de la cartera es de 1 día, esto refleja que los ingresos en su mayoría son pagados al contado y que las recaudaciones por el giro del negocio son eficientes.

- Al analizar la eficiencia y rentabilidad se obtuvo los siguientes resultados del 100% de los Ingresos se obtuvo 0.14% de utilidad operativa y la rentabilidad generada por los activos de la compañía es de 0.24%.
- CORHOL S.A. tiene un porcentaje bajo de endeudamiento, tal es así que del total invertido en activos el 17.92% es de propiedad de terceros. Además, por cada dólar de activo la empresa tiene \$0.04 de deuda con terceros a corto plazo El compromiso del patrimonio de los accionistas con respecto a los acreedores es de 0.22.

	AÑO 2009		AÑO 2010		DIRERENCIAS	
ESTADIO	492,401.10	Galones	381,740.94	Galones	110,660.16	DISMINUCION
SAN ANTONIO	201,145.60	Galones	182,128.77	Galones	19,016.83	DISMINUCION
MAYORISTA	654,090.30	Galones	761,827.68	Galones	107,737.38	INCREMENTO
TOTAL	1,347,637.00		1,249,253.88		98,383.12	

NOTA.- Esta sumado los galones de extra, súper y diesel en el cuadro anterior.

5. Informe de Gerencia

Una vez revisado el informe de gerencia he podido observar que se ha procedido a detallar las diferentes gestiones de tipo operativo y administrativo que se han desarrollado dentro de la empresa, de igual forma las diferentes actividades realizadas en forma conjunta con el directorio las mismas que ustedes podrán confirmar en el informe de Gerencia que ustedes disponen.

6. Recomendaciones

- En mi opinión basada en los datos de los estados financieros revelan razonablemente la posición financiera de la Distribuidora de Hidrocarburos CORHOL S.A.
- Se recomienda una vez más a Gerencia controlar en todas las estaciones que se brinde todos los servicios necesarios al cliente como son: agua, aire, servicios higiénicos, etc.
- Además, se recomienda realizar la provisión de cuentas incobrables.
- Los resultados del 2010 son negativos por que la marca TERPEL no fue aceptada en el mercado tungurahuenense y además, el cambio a PETROECUADOR se lo realizó desde el 16 de Diciembre del mismo año y se termino el cambio de imagen en Enero del 2011, razón por la cual los beneficios serán reflejados en el 2011.

Agradezco a la administración de la compañía, por las facilidades para el desempeño de mis funciones de Comisario de esta prestigiosa empresa, cubriendo así las expectativas de todos los Señores Accionistas quedando a consideración el mismo, a vez que espero le sea útil este informe para tomar las medidas correctivas con el fin de mejorar en beneficio de CORHOL S.A; no sin antes dejar constancia de mi eterna gratitud por la confianza brindada para desempeñar dicho cargo.

De los señores accionistas, muy atentamente.



Lcda. Blanca A. Riofrío P.
Comisario Revisor

